
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDN KEBOGADUNG 01 

Kelas / Semester : III  / 1 

Tema 4 : Kewajiban dan Hakku 

Sub Tema 2 : Kewajiban dan Hakku di Sekolah 

   Pembelajaran          :    1  

Alokasi Waktu : 1 x 35 menit 

 

A. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Bahasa Indonesia 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.10Mencermati ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan penyelesaian 

masalah (sederhana) dalam teks tulis. 

3.10.1Mengidentifikasi ungkapan 

atau kalimat saran, masukan, 

dan penyelesaian masalah 

(sederhana) di sekolah. 

 

MATEMATIKA 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.3 Menyatakan suatu bilangan sebagai 

jumlah, selisih, hasil kali, atau hasil bagi 

dua bilangan cacah 

3.3.1Menentukan dua bilangan 

cacah yang selisihnya 

diketahui 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati teks yang ditampilkan  siswa dapat mengidentifikasi ungkapan 

atau kalimat saran, masukan, dan penyelesaian masalah (sederhana) di sekolah 

dengan tepat. 

2. Dengan menelaah permasalahan pada teks, siswa dapat menentukan dua bilangan 

cacah yang selisihnya diketahui dengan tepat. 

 

 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

 



C. MATERI PEMBELAJARAN 

 Teks ungkapan atau kalimat saran, masukan, dan penyelesaian masalah (sederhana) 

di sekolah. 

 Menemukan dua bilangan yang selisihnya sudah diketahui 

 

D.     PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Strategi  : Problem Based Learning 

 Teknis  : pembelajaran ICT 

 Metode : Permainan/simulasi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

E.     SUMBER PEMBELAJARAN 

 Buku Pedoman Guru Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Buku Siswa Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018 

 PPT materi 

 Video youtube (https://youtu.be/yXFi8sVw7u8) 

 

F.      MEDIA PEMBELAJARAN 

 Zoom 

 WA grup 

 Quizziz   

 HP 

 Laptop 

 

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 

(zoom) 

 Guru membuka pembelajaran dengan menyapa siswa, 

menanyakan kabar siswa dan presensi kehadiran siswa. 

(orientasi) 

 berdoa dan memberi kesempatan kepada siswa menyampaikan 

apa yang telah mereka pelajari sebelumnya. (Religius) 

5 menit 

https://youtu.be/yXFi8sVw7u8


Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Guru menyampaikan bahwa dalam minggu ini mereka akan 

membahas beberapa permasalahan yang terkait dengan 

kewajiban dan hak di sekolah. Communication 

Inti 

Zoom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilaian  

Quizziz  

 Guru menampilkan power point tentang kalimat anak pintar 

 Siswa menyampaikan pendapatnya tentang anak pintar. Guru 

memancing siswa bertanya jawab tentang anak pintar. Apa 

yang dimaksud dengan anak pintar? Pintar dalam hal apa? 

Apakah mereka ingin menjadi anak pintar? Apa yang harus 

dilakukan supaya menjadi anak pintar. Communication 

 Kemudian beberapa siswa membaca teks dengan nyaring  

secara bergantian dan yang lainnya menyimak. Zoom   

 Guru memberi masukan ciri – ciri kalimat saran 

 Siswa mengamati teks dan mencari/menemukan kalimat 

berupa saran atau masukan. Beri kesempatan kepada beberapa 

siswa untuk menyebutkan temuan mereka. Creativity  

 Siswa menyimak video tentang cara menulis kalimat saran 

 Setelah selesai Guru menampilkan teks permasalahan, peserta 

didik diminta untuk menuliskan saran dan dikirim lewat 

watshap grup. 

 Guru meminta beberapa untuk menyampaikan saran. Critical 

Thingking and Problem Solving 

 Siswa mengamati cerita tentang Beni yang peduli dengan 

masalah yang sedang dihadapi gurunya, Beni ingin tahu 

apakah mereka perlu berhemat? 

 Siswa memberi ide kemungkinan penyelesaian yang lain. 

 Siswa kembali mengamati cerita guru Beni. Siswa mencoba 

membuat kemungkinan permasalahan yang sama dengan beni. 

Creativity and Innovation  

 Siswa diminta mengerjakan soal – soal yang tersedia pada 

aplikasiQuizziz 

(https://quizizz.com/admin/quiz/5f756ca5ea32be001bcb2072) 

25menit 

Penutup  Kegiatan diakhiri dengan mengulas kembali apa yang sudah di 

pelajari 

 Kegiatan ditutup dengan membaca doa Bersama  

 Tindak lanjut 

5 menit 

 

 

 



H.     PENILAIAN 

No  Ranah  Jenis  Teknik  Instrument  

1 Sikap  Non Tes Observasi  Jurnal Penilaian Sikap 

2 Pengetahuan  Tes tertulis Soal  Pilihan ganda 

3 Keterampilan  Non Tes Penilaian Kinerja Lembar Observasi 
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